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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Politikai körökben befejezett 
ténynek tekiniik, hogy a kiiály 
ismét gróf 7 isza Istvánt bízza 
meg a kormányalakítással. Ez 
az ur még ki sem hevei te a 
Széli-kormány bukása után szen­
vedett szégyenletes kudarezot s 

a legbonyolultabb viszonyok kö­
zött hihetetlen vakmerőséggel 
isme t oly feladat megoldására 
kész vállalkozni, amely feladat 
meg oldása oly államfél fiú ere­
jét i s próbára tenné, aki a ma­
gyar nemzet elolt politikai múlt­
jánál fogva a bizalomra érde­
mest! ek bizonyult.

Kin eveztetése egyáltalába nem 
jelenti a magyar álláspont győ­
zelmét , sőt ez az esemény az 
elkeser édest- fokozni s a szenve­
délyeke t még jobban lobogtatni 
fogja.

Csodálatos érzéketlenséggel és 
fityrnálással kezelik Becsben a mi 
nemzeti ügyünket.

Felujul elettünk az évszázados 
múlt látóképe s szégyeljük nmgun- 
kat, hogy minden korban akad 
a magyar nemzet fiai közül re­
negát. aki a nemzet óhajtásá- 
tásá nak ellensége s a ki ere­
jét és tehetségét a nemzeti 
vágy ak, remények letiprásához a 
hatal ómnak bérbeadni kész.

A* Habsburg politikát minden 
időbe n az előrelátás hiánya jel­
lemez te- s nem az egyes ural­
kodók nagy erényei, államfér­
fiul tehetsége, vagy hadvezér! 
tálén túrna emelte ezen uralkodó 
házat a világtörténelmi szerep­
léshez , hanem a véletlen ki nem 
számi tható esélye és ügyes há­
zassá gkötések révén szerzett ma- 
gána k vagyont, hatalmat és te­
kintélyt.

Sokféle különböző nyelvű, haj­
landó ságu, vérmérsékletű népek 
koron ája ékesítette a fejüket, 
azonb an a legújabb korig, a múlt 
század elejéig nem tudták ma­
gukat teljesen azonosítani egy 
nemzettel sem, nem akarták föl­
ismerni a nemzetek anyagi és 
szellemi szüségleteit s különösen 
akadál yai voltak mindig a mi 
nemze ti kifejlődésünknek.

Velünk szem.ben a becsi poli­
tika mai napig sem változtatott

rár.yt, a n agyarái); m életterén 
a magyar hazafisng és tehetség 
működési tért nem talál, állam- 
férfiaink kényszerülve vannak 
szivük legőszintébb és legneme­
sebb érzéseit elfolytam és kény­
szerülnek oly bálványnak ál­
dozni, ami a múlt hagyományai 
alapján előttünk gyűlöletes s 
tiszteletet nem érdemel.
" A hadparancs kifejezi a király 
legszemélyesebb érzelmeit, ahol 
nyílt kifejezésre jutott, hogy az 
uralkodó előtt is a mi élet hi­
vatásunk nem lehet más, mint­
hogy nemzeti sajátságainkkal az 
..egész11 javát, szolgáljuk.

Ez a felfogás késztette a ma­
gyar"'nemzetet az évszázados har- 
ezokra, ez az elavult s az élő 
magyar nemzetet hivatásával és 
felfogásával ellentétes nézet szülte 
a megismétlődő polgárháborúkat 
s kényszeritette a nemzetet, hogy 
felfogásának s jogai megtaga­
dása folytán élethivatásának fegy­
verrel szerezzen érvényt.

A múltnak ezen sivár pusz­
tulást ábrázoló képei a felvilá­
gosodás századában nem ismét­
lődhetnek s a nemzeti jogokat 
tagadó felfogás haldoklófélben 
van.

A legújabb korban az anyagi 
és szellemi fejlődés folytán meg­
erősödött az egyén, megerősö­
dött az egyének összesége az 
állam és társadalom s a társa­
dalmi köztudat ereje erősebb az 
uralkodók és hadserege fegyve­
reinek hatalmánál.

Szolgálatra kész emberek kü­
lönböző fajtájú bérfizetésekért 
mindig akadnak, azonban ezen 
szolgálatkész egyének az embe­
riség gyengébb feléhez tartoznak, 
egyéniségük az újabb kor esz­
méitől áthatva nem lévén, meg­
égnek a közérzület lángjában, 
amivel a nemzeti közérzület őket 
támadva körül övezi.

As eszmét anyaggal, karddal 
és szuronynyal elpusztítani nem 
lehet s meddő törekvés a hata­
lom részéről azon oldhatatlan 
lelkesedés elpusztítására az erőt 
fogyasztatni, amely lelkesedés 
fenntartotta múltban a magyar 
nemzetet s a mely lelkesedés 
felifogja tartani a jövőben is a 
magyar nemzetet.ff

Nem küzdünk mi most kard­
dal, puskával es ágyúval, hanem 
tápláljuk a lelkesedést a felvilá­
gosodás terjesztésével mivel mind­
nyájunkban el a hit, hogy a ma­
gyar nemzeti államot kiépíteni 
van elég erőnk s meg vagyunk 
győződve arról, hogy a magyar 
nemzeti állam kiépítése nélkül a 
magyar nemzet történelmi hiva­
tásának nem felel meg s gyáván 
és nyomtalanul pusztulna ki a 
népek sorából.

A jövő képe tehát csak az le­
het, hogy a mit a magyar nem­
zet akar, az teljesülni is fog. A 
hatalom ideig-óráig feltartóztat­
hatja ezen irány győzelmét, de 
a hatalom és a szolga hadak az 
eszmét eltiporni sohasem képesek.

Az eszme független a tértől 
és időtől, ennek élete örök. inig 
az anyagi hatalmat és erűt a 
múlandóság jellemzi.

Mint az egyének, ép úgy a 
nemzetek is fejlődésképesek s a 
nemzeti összeró is a haladás 
utján előre törni vágyakozik.

A nemzeti erő ügyes irányí­
tásával a népek elérhetik veg- 
czéljukat s ügyes kormányzásnak 
csak azt tekinthetjük, ami ezen 
erőt a népnek anyagi' és szellemi 
fejlődésére és boldogulására hasz­
nálja fel.

Két erő összeütközésénél ok­
vetlenül az erősebb győz, de nem 
kell azt sem elfeledni, hogy az 
elfojtott erő robban és pusztít.

A magyar nemzet sok próbá­
nak volt már kitéve s a próbát 
sikeresen kiállotta, ól a százados 
viszontagságok után is. Életereje 
nincs elpusztítva s a mint becsü­
lettel megállóit a múltban, be­
csülettel megfog állani a jövő­
ben is.

A nemzeti becsület zászlója 
alá sorakozott a magyar nem­
zet a zászlóra irt jelszavak élet­
képesek s a történelmi fejlődés 
szerint érvényesülniük kell.

Az eltévelyedett magyarok tép- 
deshetik ezen zászlót, de a zászló 
daczolni fog minden vésszel 
szemben.

Gróf Tisza István elfoglalhatja 
a miniszteri székét, irtó hadjára­
tot kezdhet a szivünkben lángoló 
nnmzeti eszmények elpusztítására 
képzelt ereje cseri' n fogja hagyni

Az Ellenzék1 mai száma 6 oldalra terjed

s a nemzeti eszmények uralma 
elkövetkezik.

A nemzeti eszmének voltak 
apostolai a múltban, vannak a 
jelenben s lesznek a jövőben.

Dr 11 J.

•Jön Tisza.
A mit eddig lehetetlennek tar­

tottunk, valóra vált. A mit egy­
általán nem vártunk, megtörtént.
A kire ezidószerint nem számí­
tottunk, keresztül ront minden 
számításunkon és megjelenik. 
Gróf Tisza Istvánt megbízta ő 
felsége a kabinet alakítással. 
Úgy Imi ránk ez a pár szó, mint­
ha igen sötét, igen borús ég­
boltot látnánk. Fekete szennyes 
felhőket. És a fekete felhőgo- 
molyból váratlanul magát a még 
feketébb, még szennyeseid) sá­
tánt látnánk előrobogni. Mindenfe­
lé irtózni látszik az arcokon. No hát 
ilyen irtózatot idézett elő az a 
mondat is. hogy: Tisza István 
miniszterelnöki megbízatást ka­
pott. Tudjátok-e véreim mit jelent 
ez? Legfesőbb arculcsapása a 
a magyar önérzetnek, a magyar 
nemzetnek. Azt jelenti, hogy sár­
ba akaiják tiporni jogainkat, tör­
vényeinket. Azt jelenti, hngy jön 
az erőszak. Minden úton minden 
vonalon. Ugyan hát ki az a l'isza 
hogy ilyen kommentárokat fűzünk 
hozzá. Kérdezhetné egy-gy nyu- 
godttabb vérmérsékletű magyar. 
Hogy ki ez a Tisza f Sátán, 
maga Belzebub, a legfeketébb 
legszennyesebb lelkű Sá'án, ki­
nek nincs lelkiismerete. A ki 
előtt nem szent sem a haza, 
sem a törvények tisztelete. A 
kinek nincs más czélja, mint a 
miniszteri bársonyszék. A ki, 
hogy érvényesülhessen, képes 
mindenre a mi gonosz, a mi 
törvényellenes, A ki szövetkezik 
a mi halálos ellenségeinkkel, a 
mi megrontóinkkal az osztrákok­
kal, a kamarillával. A ki, hogy 
a bécsi nap melegében sütké­
rezhessen megtagadja magát. 
Megtagadja a vért, a mi benne 
folyók. Megtagadja a hazáját, a 
neu zetét. Megtagad mindent.

Ez Tisza István. A sátán. Az 
irtózatot lehellő. Tisza István, az 
erőszak legújabb fogalma. Hogy
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mennyire utálják ót, még a sa­
ját pártjának tagjai is, láttuk jól 
a múltkori szerepléséből. Nem 
tudott a multkorjg egy embert 
sem fogni, a ki elvállalta volna 
alatta, az ó védjegye alatt a 
miniszteri tárcák bármelyikét. 
Irtóznak tőle. Mert az ó neve 
maga az örök szégyen. Az ö 
neve kiálltó bélyeget égetne . 
mindazok hoomlokára, akik vele | 
bármily összeköttetésbe lépnének. - 
Nem tudott minisztert fogni ez- < 
előtt két hónappal sem. Nem 
tudta senkinek sem megvenni a 
becsületét. Nem tudta ezelőtt két 
hónappal sem. Es ezt erősen 
hangsúlyozom. Azért mert ezelőtt 
két hónappal még nem volt 
chlcpy-i hadiparancs. Nem tör­
tént meg a szegedi eset. Akkor 
még nem gyűltek meg annyira 
a nemzeti sérelmek sebei. Nem 
valtaki olyan élesen az ellentétek 
És mégis Tisza István újra sze­
rencsét próbált. Szerencsét pró­
bált most, a mikor a fentebbi 
sérelmek izzásban forrongásban, 
tartják a kedélyeket. Jön. Magá­
val hozza az erőszek politákáját. 
Hiszen ez nyilvános provokálása 
a nemzetnek. Zendülésre, sza- 
badságharezra, forradalomra va­
ló kihívása az országnak. Mert 
ez a baljóslatú, szerencsétlen név, 
a Tiszáé képes ezt előidézni. 
Mert ez azt jelenti, hogy: vagy 
rabszolgák leszünk, vagy nem­
zet maradunk. Tisza a nemzet 
létét fenyegeti. Mert ó nem is­
mer más politikát csak az erő­
szakot. Nem ismer Magyar- 
országot csak összbirodalmat. 
Nem ismer törvényesen uralkodó 
magyar királyt, csak osztrák 
császárt. És velünk is ezeket 
akarja megismertetni. Mi lesz 
most. Ha mégis akad olyan em­
berre — mert hisz gazemberek 
mindig teremnek —, a ki tárcát 
vállal az ő kabinetjében ; ha meg

tudja alakítani a minisztériumot; 
első lépése lesz feloszlatni a há­
zat. Az országgyűlést. Azután 
pedig jönnek az uj választások. 
Pénz, vérdij, becsületdij. csillogó 
szuronyerdő ez lesz az ő hatal­
ma. Nekünk pedig nem lesz más 
védőeszközünk, mint a szabadság, , 
a hazaszeret. |

Majd meglátjuk, hogy melyik 
fog győzni! Majd meglátjuk, 
hogy elfajúlt-e már a szittya vér ! 
Bizonnyal nem. Magyarok! Test­
vérek ! Föl tehát a nagy harcra. 
Gyűljön ki szivetekben a sza­
badság a konszerelem lángja. 
Ne engedjünk a zsarnok önkény 
szuronyerdójónek. Ne adjuk el 
hitvány vérdijért becsületünket, 
Mutassuk meg, hogy magyarok, 
hogy szabadok vagyunk. Csak 
kitartás 1 Ne féljetek ! „Lesz még 
egyszer ünnep a világon!“

LEGÚJABB! Budapestről 
jelentik, hogy tegnap délben a 
király kihallgatásra fogadta Bécs­
ijén gróf Andrássy Gyulát, a ki­
nek a kihallgatása csak egy fél­
óráig tartott. Utána egy órakor 
gróf Tisza István lépett a király 
dolgozó szobájába és ott maradt 
2 óra 5 perczig. Midőn gróf 
Tisza a kihallgatáson megjelent, 
a reá várakozó képviselők és 
hírlapírók között azt mondta, 
hogy a kihallgatásáról nem árul­
hat el semmit. Tisza után 2 
órakor Perczel Dezső ment a 
királyhoz kihallgatásra. Politikai 
körökben biztosra veszik, hogy 
gróf Tisza István fog miniszter­
elnökké kineveztetni.

A közigazgatási bizottság ülése.
Borsodvármegye közigazgatási bi­
zottsága tegnap, f. hó 12-éu b. Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen a vármegyei és 
állami közigazgatás részéről meg­
jelentek dr. Tárnái Gyula alispán,

Kovács Ltjos főügyész, Szepessy 
Béla árvaszéki elnök, Qázner G)ula, 
tb. főjegyző, dr. Kazay László, 
Kovács Loránd és Lipcsey Zoltán al­
jegyzők, Kedves István pénzügy- 
igazgató, Bulyovszky Gusztáv kir. 
ügyész, dr. Katona József főorvos, 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő, 
Raisz Ernő kir. főmérnök és Ko­
vács Domokos állatorvos.

Elnök megnyija az ülést. Ezután 
az egyes közigazgatási igazgatók 
vezetői megteszik rendes havi je­
lentésüket. A péuzügyigazgató je­
lentése nagy ditferencziát tünteti 
föl az adóbedzetés terén.

Ugyanis Borsodmegye területén 
1903. szept. havában befolyt állami 
adók összege: 331.635 kor. 1902. 
szept. havában befolyt adóé pedig 
117 985 kor. Vagyis az idén szept. 
hónapban megyénk területén 223709 
koronával kövesebb adót fizettek be. 
60 százalékkal kevesebbet, mint ta­
valy. Azután foglalkozott jaj bi 
zottság a Zsoruay Ábrahám Ír­
nok föllebezésével. Zsaruay ellen 
ugyanis Tárnái Gyula alispán fe­
gyelmi eljárást indított, a melyet 
Zsarnay a közigazgatási bizottság­
hoz felebbezett meg. A bizottságha- 
tározata alapján azonb in elutasí­
totta a felebbezést és helybenhagyta 
az alispáni határozatot. Azután egy 
fontos elvi jelentőségű ügyben dön­
tött a bizottság. Egy átjáró szabad 
használata ügyben. Ez a dolog dr. 
Majzler Joób felebbezése következ­
tében került szóba. Az ülés délben 
fél egy órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
Hymen. Domokos György Lajos 

vasgyári hivatalnok f. hó 21-én d. 
u. 4 órakor vezeti oltár elé Diós- 
Győrben Juháss Amáliát. Az isme­
rősöket pedig ez utón hívja meg 
esküvőjére.

Hidavatás. Tegnapelőtt adták át 
a közforgalomnak Budapest negye­
dik hidját, az Erzsébet királyasz« 
szonyról elnevezett uj eskütéri hidat.
A megnyitás fényességéből sokat el­
vett a zuhogó eső, de azért igy is 
ünnep volt a hidavatás. A Duna két 
partján ezrekre menő tömeg nézte 
végig az ünnepi aktust, egész addig, 
amig a királyt képviselő József fö- 
herczeg és kíséretének fogatai végig 
nem hajtattak az uj hidon. Az ud­
vari fogatok távozása után mind a 
két partról egész népáradat lepte el 
a zászlódiszben pompázó ezen újabb 
ékességet a fővárosnak.

A megnyitási ünnepély délelőtt ll 
órakor kezdődött, de már jóval előbb 
gyülekezni kezdtek a meghívott ven­
dégek, akik részére a híd Eskü-téri 
feljárójának baloldalán, szemben a 
kirá'y képviselőjének emeli díszsá­
torral, hatalmas tribünt építettek. 
Ott voltak többek közt a kormány 
tagjai közül: a házigazda szerepét 
betöltő Láng Lajos kereskedelmi mi­
niszter, továbbá gróf Kimen Héd'er- 
váry, Lukács, Wlassics, Plósz, Ko- 
lossváry miniszterek, Hegedűs Sán­
dor volt kereskedelmi miniszter, 
báró B'ejérváry Géza és Lobkowitz 
Rezső herczeg táborszernagyok. Jó­
zsef főherczeg, aki ezúttal tábor- 
szernagyi ruhában volt, kevéssel 11 
óra után érkezett Klotild főherczeg-^ 
asszouynyal. Kíséretükben volt Klo- 
bucsár altábornagy. Szirmay Sarolta 
grófné és báró Vécsey szárnysegéd. 
A főherczegi párt az ünnepség szín­
terének bejárójánál Láng Lajos ke­
reskedelmi miniszter fogadta és ka­
lauzolta a díszsátorig. Itt a keres­
kedelmi miniszter beszédet intézett 
József főherczeghez, mint ö felsége 
a király képviselőjéhez. József fő­
herczeg, mint a király ő felsége 
képviselője, a beszédre a követke­
zőleg válaszolt: „Ezen hid, mely 
előtt állunk, a magyar iparnak és 
mindazoknak dicsőségére válik, akik

Drótos tót.
— Az „Ellenzők* eredeti tárczája. —
A „Drótos tót“ vasárnap esti 

premier előadása elé indokolt lázas 
érdeklődéssel nézett városunk kö­
zönsége, Hogyne ! Egy olyan ope­
rettet látni, amelyet a fővárosban 
lOO-náljjtöbbszöriadtak. Barvasarnap 
este volt az izr. nőegylet szüreti 
mulatsága is — ahova igen sokan 
mentek — mégis zsúfolt ház előtt 
zajlott le az előadás.

A felcsigázott érdeklődés sokat 
követel, de a szereplők is emberül 
kitettek magukért. Az előadás a 
legfelcsigázottabb várakozást is ki­
elégítette.

Maga a darab meséje nem mond­
ható a legsikerültebbnek. Hiszen 
úgyszólván befejezése sincs. A han­
gulatra s mindenben — ami a fő az 
operetteknél — divatos, modern íz­
lésre, felfogásra van alapítva. Van 
benne Irisseség, elevenseg, hangulat, 
szín.

A „Drótos tót“ meseje a következő:

A kis Jankó vándorútra megy 
a többi vele egykorú kis legények­
kel. Az egész falu népe összegyűl, 
hogy búcsút vegyen tőlük. Mielőtt 
elindulnának, tót szokás szerint el- 
jegyzik Jankót a 8 éves Zsuzskával. 
Jankónak nincs egy krajezarja se 
az útra. A jószívű Pfefferkorn (Sza- 
dai) hagymakereskedő azonban meg­
szánja az emiatt kesergő Zsuzskát 
és ad neki egy ezüst forintot.

Jankó (Kozma P.) Günther 
(Rdtkai M.) bádogoshoz kerül, ahol 
maga is bádogos mesterséget tanul. 
Később beleszeretett mesterének le­
ányába, Miczibe (Szilassi E.) s el­
feledi otthon tett fogadását. Midőn 
az eljegyzést tartják Pfefferkorn 
figyeimezti Jankót az esküre. Idő­
közben Zsnzska (K. Tárnái L.) mint 
cselédleány szegődik a házhoz. Pfef­
ferkorn leleplezi az eljegyzést. Ek­
kor úgy látszik vége van két pár 
bo'dogságának. Milos (Szántó 
G.) meg — a ki huszár lett — 
Zszuzskát szereti. Milos bnnatabnn

a kaszárnyába megy vissza, olyan 
szándékkal, hogy öngyilkos lessz. 
Jankó is utána szökik Pfefferkornnal,

! hogy lebeszéljék végzetes tervéről. 
Zsnzska és Miczi is utánuk mennek 
s hogy inkognitójukat megőrizzék 
felöltöznek huszárruhaba. Végre sok 
mulatságos kaland után megtalálják 
egymást Pfefferkorn segítségével és 
Miczi, Jankóé, Zsnzska pedig Kilósé 
lesz.

Ez a darab meséje. Mindez persze 
vidám, pajkos, bolondnál-bolondabb 
szituácziók közepette történi!-.. Han­
gos jókedv, elevenség, kaczagás 
minden.

És a mi az egész darabot olyan 
kedvessé, vonzóvá, modernné teszi, 
az a zeneje. Édes, lágy muzsika. 
Elejétől végig mindenütt friss, fülbe­
mászó. Mindenütt híven kíséri a 
szereplők lelkiállapotát. Maga a zene 
beszél, mindent fest, mindent kife­
jez. Nem tudunk eléggé betelni vele.

Mindamellett azonban, ami a ze­
ne invcnczióit illeti, azok nagyon

ösmerősök előttünk. Úgy tetszik a 
fülünknek, mintha ismerős hango­
kat hallanánk. Mintha egy pár leg­
szebb rész Rippel és Boccació/al 
állana rokonságban . . .? No de 
nem firtatjuk, hogy honnan erei. 
Megelégszünk azzal, hogy szép.

Elég legyen ennyi a zenerői. A 
szereplőkről szólva, az elismerés 
hangján kell megemlékeznem. A ni- 
lyen kudarezot vallott a „Kataiiv* 
mult heti előadásával Németh, olyan 
sikert aratott a „Drótos tót“-tal. M 
ez a szereplők érdeme.

Szadai mint Pfefferkorn rit<* 
sikerült alakítást nyújtott. N ;- 
gyedfél óráig úgyszólván szünte­
len a színpadon van. Hu norát an- 
nyos, derült kedélyét annyira kuk- 
názta ez idő alatt, mintha hónap x 
óta sose. játszott volna más szan- 
pet, csak erre készült volna. — 
Kaczagott, könyezett, játszott t;s- 
tével-lelkével. Keze, szeme, s>zt|i 
mind játszott, minden mozdu lt 
szerepkörébe illett. Ezt a szeiepet
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létrehozatalán közreműködtek. Egye­
dül áll a maga nemében, nemcsak 
székesfővárosunk, de hazánk díszére 
is Az a felejthetetlen név, melyet 
visel, mélyen be van vésve minden 
magyar szivébe. Boldogult Erzsébet 
királynénk, hazánk védángyaIának 
neve ez, akit nemcsak tiszteltünk, 
de rajongva szerettünk is és akinek 
emléke élni fog minden magyar Ilii 
szivében, mig magyar él e haza 
földjén. — Boldognak érzem 
magamat, hogy ö császári es 
apostoi királyi felsége, legkegyel­
mesebb inunk és királyunk képvise­
letében van szerencsém ezen iinno 
pélyen részlvehetni.

Ezennel megnyitoltnak nyilvánítom 
ezen hidat és átadom a közforga­
lomnak és óhajtom, hogy örökké ha­
zánk dísze maradjon. Éljen e hid és 
éljenek boldogul mindazok, akik rajta 
járni fognak !“ E beszédek elhang­
zása után a főherczegi pár rövid 
ideig tartó cerclet tartott. Józset 
föherczeg legelőször is Láng minisz­
teri szólította meg, akitől a hidra 
vonatkozólag kérdezett egyet mást, 
majd szívélyes beszélgetést kezdeti, 
Fejérváry Géza táborszernagygyal, 
továbbá Wlassics és Lukács minisz 
terekkel bemutatta magának a híd­
építés vezetőit. — Eközben Klotild 
föherczegasszony kívánságára elő­
álltak az udvari fogatok s a fő­
herczegi pár szívélyesen elbúcsúzva, 
az egybegyült vendégek éljenzése 
közben kíséretével kocára ült s lé­
pésben keresztül hajtatott az uj hí­
don. Nyemukban részint koc-in, ré­
szint gyalog a notabilitások serege, 
majd az egész közönség, amely in.. 
díjtalanul használhatja a hidat. A 
fölierczegi pár kíséretével az Atilla- 
körúton át palotájába tért vissza.

A V. H. 0. Sz nek helyi választ­
mánya. Szombaton délután 5 órakor 
ülést tartott Forster Rezső elnöklete 
alatt. Elnök megnyitván az ülést, 
kegyeletes szavakban emlékezett meg 
Ruttkai Menyhértnek, az „Ellenzék“

felelős szerkesztőjének haláláról. El­
határozta a választmány, hogy jegy­
zőkön) vileg fejezi ki részvétét az 
özvegynek. Határozatba ment azután 
az elnök azon indítványa, miszerint 
a helyi választniány segély akcziót 
indítson Ruttkay Menyhért árvái ja­
vára. Ezen őzéiből egy nagy bizott­
ságot alakit, a melybe bevonja az ev. 
ref. eg)házat, a helyi daláregylete 
két, az ev. ref. főgimnáziumot, az 
ev. ref. felsőbb leányiskolát és a m. 
á. v. műhelyt is. Ez a nagy bizott­
ság folyó hó 14-én d. u. 5 órakor 
a Kereskedelmi és Iparkamara kis 
termében ül össze a továbbiak meg­
beszélése végett. A választmány 
ülése '/-i7 órakor ért véget.

A Borsod Miskolczi Közművelődési 
és Muzeum-Egyesület, közművelődési 
bizottsága szombaton ülést tartott. 
Az illésen megjelentek dr. Szent pali 
István polgármester, mint elnök,
Balogh főtitkár, dr. JArmy, Vértessy 
Sándor, Csallóközy, Hubertli ésHor- 
kay Elemér bizottsági tagok. Az ülés 
első tárgya a költői elbeszélés pályá­
zatra beérkezett pályám iivek bíráló bi­
zottságának megválasztása volt. Há­
rom munkaérkezettbe kitűzött batár­
időre. A bíráló bizottság tagjai lettek 
dr. Szentpali István elnöklete alatt 
Poros János dr. Kovács Gábor, Jármy 
József, Vértessy Sándor és Horkay 
Elemér. Nekünk azonban úgy tetszik 
hogy hiányos ez a bizottság. Nincs 
benne Lévay József, a ki pedig 
nemcsak a meg) ének, hanem az or­
szágnak is egyik legnagyobb élő köl­
tője volna, vagy mi. Nincs’ benne 
Tóth Pál, a ki magán költő ember. 
Szóval ki maradt két o'yan tag a 
bizottságból, a kik mégis talán leg­
illetékesebbek volnának a költői el­
beszélés pályaművek megbirál-ís.írn. 
Mivel azonban két névtelen levélben 
még két pályamű vet jelenteitek b ■, ha­
tározatba ment, hogy az okt. 1-én le 
járt határidőt okt. 17-ig hosszaidtják 
meg. Megalapította még a bizottsága 
folyó hó 18-án tartandó első felolvasó 
délutánjának műsorát a következőleg :
1. Költemény Irta : Lévay József, elő­
adja: dr. Jármy Józsi f. 2. A pár­

bajról. irta és felolvassa Erdössy j 
Vilmos. 3. Szabad előadás az ős- j 
korról, hírt ja Gál Ily Ignáez. A fel­
olvasó délután a vármegyeháza nagy­
termében d. u 3 órakor kezdődik.

Az ev. ref. egyház kegyelete. Az 
ev. ref. egyház presbitériuma teg­
napelőtt tartott ülésében dicséretes 
módon rótta le kegyeletét Ruttkay 
Mimiiért irányában. Először jegyző 
könyvi leg fejezte ki részvétét a pres­
bitérium Ruttkay Menyhért halála 
fölött. Határozatba ment azután, hogy 
Ruttkay Mi nyílért fizetését 19U4 
május 1-ig özvegyének folyósítják 
Ez időig n lakás ingyenes használa­
tában is meghagyják az elhunyt csa­
ladját. További)4 egy „bizottságot is 
küldött ki a presbitérium, amely 
bizottság előterjesztést dolgoz ki, 
Ruttkay Menyhért özvegyének nyúj­
tandó évi ke try díjról.

Rákóczi torony az Avason. A Bor­
sodi Bükk Egylet már évekkel előtt 
elhatározta, hogy az Avas tetején a 
város támogatásával egy kőtornyot 
emel. Ez a torony ékesítené az 
Avast, érdekessé tenné közelről és 
távolról a táj képét. A torony he­
lyéül a Horváth tetőn levő liárom- 
szögellési pont az u. n. Hóhérdomb 
van kiszemelve. Lenne benne, illetve 
vele. összeköttetésben tejcsarnok, 
vendéglő stb. Ez a torony egyben 
közegészségi szépészeti és idegen 
forgalmi czélokat szolgálna és e 
triász koronájaként szolgálna még 
egy ez élt: a magyar szabadság bő­
seinek emlékezetét. Éppen azért 
a torony II. Rákóczi Ferencz em­
lékezetére emelteitnék s „Rákóczi 
torony“ nek neveztetnék. Ebben az 
egyben a Borsodi Blikk-Egylet át­
iratot intézett a városi tanácshoz, 
kérve, a nemes ügy elősegítését és 
pártolását. Mint értesülünk a tanács 
a beadványt már a legközelebbi vá­
rosi közgyűlés elé terjeszti.

A Csáthi szüretek. Borsod megye 
egyik legnagyobb bortermelő vidé­
kén, Mező-Csat ti on is megkezdődnek

jobban kidomborítani talán nem is 
lehetne.

Tarnay Leona és Szilassy Etel 
derekasan, sikerrel oldottak meg 
nehéz feladatukat. Tarnay Leona 
routinirozott fellépése, meleg őszin­
tesége és énekprodukeziói teljesen 
kielégítették a hozzáfűzött várako 
zásunkat. Kellemes, csengő hangja 
van. Hanganyaga nagyobb a köze­
pesnél, kitünően iskolázott, — Es 
jól tud vele bánni. A második fel­
vonás elején felcsengő szólóját 
pompásan énekelte végig. Művé­
sziesen és könnyedén. Sehol se lát­
szott hangján a megerőltetés, a fá 
lyolozottság legkisebb jele sem, Ezt 
a szólóját megujrázták és újra 
végigénekelte kifogástalanul. Gyö­
nyörű volt táncza is, amelyet ritka 
ügyességgel lejtett cl.

Seilassy Etel nagyon kedves szín­
padi jelenség. Otthonos, természe­
tes a színpadon. Szerepébe, ének* 
számaiba, minden mozdulatába át­
önti az ő üde tempera menüi mának

elevenséget, frisseségéi. Azt a szi­
laj tüzet, mely minden lépesét, min­
den hangját, minden sóhajtását jel­
lemzi A hangja nem nagy terjedel­
mű, hanem édesen, csllingelően lo­
pódzik a szívbe. Jól feltudja hasz­
nálni. Valamennyi dala gyújtott.
Hat még a táncza ? Kék-vókja után 
csak úgy porzott a taps. Kétszer 
tánczolta el ezt az exczentrikus tán- 
ezot, a melyet a misko’czi szinp dón 
ő mutatott be először.

Könnyed, lebbenő táncza, pajkos 
hogy úgy mondjam kissé pikáns 
fordulatai kitűnőek s a mint fent ír­
tam : gyújtók voltak. Mozdulatai 
mint a kígyóé, olyan fürgék, hajlé­
konyak voltak. Úgy a Tárnái L., 
valamint a Szilassy Etel toalettjei 
igen szépek voltak.) A Szilassi Etel 
huszárkosztümjét külön is megem­
lítem, mert az boszorkányosán hu 
szaros, fess volt.

Koznia Pista és Szánthó Gáspár 
is bravúrosan játszottak. A Koznia 
magas, csengő tenorja és a Szánthó

öblös, erős, crczes baritonja kelle­
mesen csengett össze 2-ik felvonás 
beli duettjükben, a melyet a közön­
ség tapsai megismételtetett velők. 
Úgy Koznia, mint Szánthó külön, 
solo énekszámaikban is nagyon jól 
érvényre juttatták hangjukat.

Meg kell még emlékeznünk Bút 
Icai M.-ról a ki a Oüthner szerepét 
olyan sikerrel oldotta meg, hogy 
jobb alakítást kívánnunk sem lehe­
tett. Kissebb szerepeikben jók vol­
tak még Sikk Bezsö (Blasch Miidós), 
C. Vertán Anna. (Babuska) Tábori 
Imre (őrmester).

Mondhatjuk, hogy ez az este tel­
jesen kiköszörülte n társulat múlt­
kori kudarczát. Most már reményünk 
van rá, hogy a társulat az énekes 
darabokban is számos élvezetes es 
tét log nyújtani a miskolczi közön- 
ségnek. Ez a két soubrett megállja 
a helyét. Reméljük, hogy a másik 
kettővel Garzó Adéllal és Székely 
Annával is szintúgy megteszünk 
elégedve.

,S. Cg.

már a iunes-tova a szül etek. Mint­
hogy a mi városunk lakosai közül 
igen sokan ott szerzik he évi bor- 
szükségletüket, Lovas Sándor csáthi 
városbiró alábbi levelet intézi a 
nagyközönséghez lapunk utján.

Mező Csátli, 1903. október 10. E 
rövid sorok nemcsak az általános 
közgazdasági érdeket, de úgy a ter­
melők, mint a vevők érdekét is be­
csületesen szolgálván, kérem a t. 
szerkesztőséget, hogy ezekel közölni 
méltóztassék.

Nemcsak a rohamosan fejlődő 
szölökultnra, do a kedvező időjárás 
is szemmelláthatólag azt eredmé­
nyezte, hogy ez évben oly kitűnő 
must lesz szüretelhető, minő évek 
óta nem volt.

Ezzel szemben akadnak egyes 
lelketlen üzérkedők, kik a minőség 
becsmérlése által a jóhiszemű és 
komoly vevőket lebeszélni és elvi 
asztam igyekeznek, hogy az által 
maguknak illetéktelen és kétes ér­
tékű hasznot szerezzenek.

Ezen intézkedéssel szemben fel­
hívom a tisztességes vevők figyelmét 
arra, hogy közvetlen a termelőkkel 
lépjenek érintkezésbe, azért, hogy 
hamisítatlan tiszta és valódi áru­
hoz juthassanak.

Szüret október 20 án.
Lovas Sándor, városi-biró.

A dohányzók kiskátéja. A dohány­
zók bizonyosan szívesen veszik, ha 
lenyomatjuk annak a lipcsei profesz- 
szoruak a tanácsait, aki a dohány­
zás egészségi szabályairól egy kis 
füzetet adott ki. Nyolcz pontba 
foglalhatók össze a dohányzás főbb 
szabályai. íme a pontozatok. 1. Csak 
gyönge szivart szívjunk. 2. Csak jó 
szivai t, szívjunk- 3. A szivart és 
czigarettát solise (szívjuk végig, a 
szivarból két ujjnyit s a czigarettá- 
böl legalább egy ujjnyit el kell 
dobni. 4. ha elalszik a szivar, vagy 
a czigaretta, ne gyújtsunk újra rá, 
hanem dobjuk el. 5. Ne üljünk a 
füstfelhő közepéba, hanem lehető­
leg minél kevesebb füstöt* tűrjünk a 
szobában. G. Sohase harapjuk, ha­
nem mindig csak vágjuk a szivarvé­
gei. 7. Mindig használjunk szipkát, 
lehetőleg olyat, amelyben van niko­
tin-fogó gyapotdarab. 8. Legjobb a 
uargilé s a pipik közül az, a me­
lyeknek leghosszabb a szára. Aki 
ezt a vendeletet betartja, nyugodal­
masan szivarozhatik tovább.

Nyilvános köszönet. A miskolczi 
ev. ref. egyház ismét 200 korona 
adományt kapott ismeretlen adako­
zótól, az avasi templom restaurálási 
alapjára. Ezen adományért az egy 
háztanács 1903 okt. 11-én tartott 
ülésében mondott jegyzőkönyvileg 
köszönetét az ismeretlen, jő szivü 
adakozónak : s mert köszönetét s há­
láját másként az illetőnek tudomá­
sára nem juttathatja, ezen utón véli 
ezt tehetni, bár jól tudja, hogy a 
liason'ón gondolkozó ember legszebb 
s legméltóbb jutalmát jó léteinek 
akkor s úgy élvezi, ha nemes szive 
megnyugszik tette helyessége felelt. 
Ez alkalommal szükségesnek talál­
ják felemlíteni, hogy az avasi temp­
lom stilszerü restaurálására vonat­
kozó tervek s a költségvetések már 
készen vannak, s hogy a keresztit!-
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vitelt csak a kellő pénz hiánya aka­
dályozza, s hogy ezen akadály el­
hárítására az egyháztanács minden 
lehetőt megtenni igyekszik; állami 
segélyt, ő felsége jó akaratú támo­
gatását kérelmezte hívei jó szivére, 
áldozátkészségére apellált, s mihelyt 
a szükséges, pénzösszeg készen lesz, 
az építést meg is kezdi Adja Isten, 
hogy e nagy és szép munka miha­
marabb befejeztessék, mert nemcsak 
az egyháznak, hanem városunknak 
is díszére válnék] az avas tetején 
egy monumentális alkotás.

Vörheny-járvány Mezőkeresztesen.
Kezőkereszlesen főleg az óvó és 
tanköteles korban levő gyermekek 
közt a vörheny-betegség járványosán 
fellépett. Borsodvármegye alispánja 
hogy a járvány tovaterjedésének gát 
vettessék, az ovoda és iskolákat, a 
melyek bezárását már a múlt hó­
napban szeptember végéig elren­
delte, most, miután a járvány még 
mindig nem szűnt meg, újra e hó 
21-ig bezáratta.

Érdekes látványosság. A Buza- 
téren nehány' napig látható csekély 
belépti-dij mellett a világ legnagyobb 
és legszebb tengeri fókja.

Lódijazás. A Borsodmegyei Gaz­
dasági Egyesület f. évi október hó 
18-áu Miskolczon, az állatvásártéren 
levő istállók területén, vásárral egy­
bekötött lódijazást rendez. A díja­
zásokra vonatkozó határozmányok a 
következők: 1. A dijazás oklevelek 
és pénzbeli dijak kiosztása által 
történik. 2. A díjazásban résztve 
hét a vármegye minden állatte 
nyésztő gazdája, nagy és kisbirto­
kosok, valamint községek is. 3 Pénz­
beli jutalmak csak kis gazdák és 
községeknek adatnak ki, nagyobb 
tenyésztők oklevelekkel jutalmaztat­
nak. 4. [Dijaztatni fognak: Anya- 
kancza 1903-ik csikajával 1., 2., 
3., 4. 5-ik díjjal. 3—4 éves kancza- 
csikó 1., 2., 3., 4, és 5-ik díjjal,
1—2 éves kanczacsikó 1., 2., 3., 
4. és 5-ik díjjal. 5. Kiosztandó di­
jak : I. dij 100 korona, II. dij 75 
korona, III. dij 50 korona, IV-ik 
dij 30 korona. V. dij 15 korona. 
Ezen dijakon kívül 100 koronás te- 
nyészdijak is fognak kiosztatni oly 
kiváló anyakanczák tulajdonosainak, 
akik kötelezik magukat ezen te- 
nyészdijat nyert állataikat megtar­
tani, a következőikét évben tartandó 
díjazásokra azon évbeli ivadékaik­
kal elővezetni. Ezen dijak három 
évi részletben fognak kiadatni. Na­
gyobb tenyésztők részére oklevelek 
adatnak ki. 6. Az odaítélt dijak, az 
oklevelek kivételével a helyszínén 
elismervény ellenében azonnal kéz- 
besittetnek. 7. A bíráló bizottság a 
díjazási helyeken működését dél­
előtt 9 órakor kezdi meg, a kiál­
lításra szánt állatok tehát minden 
előzetes kijelentés nélkül reggeli 8 
órára vezetendők. 8. A bíráló bi­
zottságnak jogában áll az eredeti­
leg megállapított dijak felosztását 
és kiadását, az elövezetett anyag­
hoz mérten módosítani. 9. Az el­
múlt években, úgyszintén a most 
díjazott állatok most és a követ­

kező években csakis, azon esetben

dijazhatók, ha tulajdonosuk által 
másnak el nem adatnak,

Az uj szivarok. Okt, 1-én két uj 
fajta szivar került forgalomba: a 
Rosita és a Delicias. Nagy örömmel 
fogadták mindenfelé, mert előre ki­
volt hirdetve róluk, hogy nikolinmen- 
tesek. Közkedveltségnek örvendtek 
az uj szivarnak. Most azonban kö­
rülbelül ellenük fog irányulni a köz­
vélemény. A nikotinmentes szivarok­
ról ugyanis kisütötték, hogy igen sok 
nikotin van bennük. Igen sok, több 
mint bármily más nikotinos szivar­
ban. A Rosita és Deliciás ezen csa­
lafintaságát egy osztrák egyetemi ta­
nár leplezte le. A mikor az uj szi 
varok forgalomba kerültek bekiild- 
tek egz csomót az osztrák közepész- 
ségügyi tanácsnak is. Az megvizs­
gálván a szivarokat, kimondta rájuk 
a megölő szeutencziát, hogy nikotin 
tartalmúak. Ez a vegyész Ludvig 
egyetemi tanár volt, a ki azt is ki­
jelentette, hogy a nikotint egyálta­
lán nem lehet eltávolítani a dohány­
ból. így tehát a Rosita és Delicias 
elvesztette azt a népszerűséget, a 
mellyel mindenfelé fogadták.
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Szombaton mutatkozott be a sz in- 
társulat operette primadonnája Köm 
leyné Tarnay Leona az „Eleven ör­
dög" vig operette czimszerepében 

A Katalin operette bukása lesújtó 
hatással volt a közön ségre s úgy 
látszik, hogy az operotte előadások 
iránt a közönség egy része elvesz 
tette az érdeklődését

Kis közönség gyűlt össze az elő­
adásra, az összegyűlt kis közönség 
azonban jól mulatott ez estén.

Tarnay Leona igen szépen meg­
állta a helyét s az első estén tet­
széssel adta szerepét.

Nagy színpadi ügyességgel ját­
szott, az első levonásban hangja fá­
tyolozott s játéka nem volt eleven, 
a második és harmadik felvonás­
ban azonban szép csengésű hang 
jával, szabatos énekével és tempe­
ramentumos játékával sikerült a kö 
zönség leikéhez, férkőznie, st'irü tap­
sokat es általános tetszést .aratott.

Németh József Desperieres tanácsos 
szerepében felülmúlhatatlan alakí­
tást teremtett,, s a közönség valóság­
gal rajongott érte. Nem kevésbbé 
kitűnt Szaday mint Pomponius, nem 
a karzatnak játszott, öngyártotta 
viczczeit nem» alkalmazta, amire leg-

kevésbbé sincs szüksége. Rátkay 
Márton, Füredi Béla, C. Vertán Anna 
Asboth Lili, Véghelyi Angela kisebb 
sikert arattak, utóbbinak nem n tem­
peramentumának megfelelő szerepe 
volt, s csak az utolsó felvonásban 
emelkedett a játék«.

A zenekar és az énekszámok össz­
hangja még most sincs meg, a be­
gyakorlás nem elegendő, reméljük, 
hogy az igazgató ezen hiányon is 
segíteni fog. A rendezés a férfiak 
között igen jó, csak a női tagok 
megjelenése egy kissé késedelmes.

A «Bőregér» szövege.
I. felvonás.

Eisensteint egy napi fogházra Ítél 
ték s búcsúzni akar a feleségétől, 
midőn barátja aki ügyvéd, mulatságra 
hívja. Ő el is Ígérkezik s mielőtt a 
fogházba menne, elmegy egy estélyre, 
hogy jól kimúlássá magát. Eisen­
stein szobaleánya azon űrügy alatt, 
hogy beteg nagynéniét, megy meg­
látogatni, szabadságot kér s barát- 
Héjával egy mulatságra indul.

Eisenstein elbúcsúzik feleségétől 
Rosalietól. Távolléte alatt Alfréd, a 
család jó barátja jő a szalmaözve­
gyet meglátogatni, egész otthonosan 
érezve magát, magára ölti Eisenstein 
hálóköntösét s Frank fogház igazgató 
öt vélve a ház urának, magával viszi 
a fogházba.

II. felvonás.
E közben Eisenstein Orlowszky 

lierczeg bálján saját szobaleányával, 
Adéllal szórakozik. Az ügyvéd, kit 
egykor a denevér névvel tisztelt meg 
Eisenstein s azóta ez a név rajta 
száradt, most bosszút forral s a 
mulató férj nejét a mulatságra el­
hozza, ki legnagyobb ámulattal látja, 
hogy férje mint forog a nők körül 
s midőn reggeli hat óra elkövetke­
zett, Eisenstein siet a fogházba.

III. felvonás.
Frank fogházigazgaté a mulatság­

ról hazatér, mikor Eisenstein jelent­
kezik, hogy büntetését leülje. Ekkor 
tudomására adják, hogy Eisenstein 
már el van zárva, kit a lakásán ta­
láltak. Eisensteinné és Adél kegyel­
met kérnek a fogházigazgatótól s itt 
Eisenstin felismeri, hogy a tegnapi 
fess Adél saját szobaleánya volt. 
Most Rosalie vonja Eisensteint fe­
lelősségre s miután mindketten hiba 
sak, nincs egymásnak mit szemére 
vetniük és kibékülnek’

tóber hó 27-ik napján. A többi itt 
tartózkodó idegen népfelkelők október 
28 ik na ján. Azok, kik betegség 
vagy rendkívüli körülmények miatt 
a szemlén személyesen nem jelen­
hetnének meg, a város katona ügy­
osztályában ingyen kapható jelent­
kezési lappal, népfölkelő könyveiknek 
és ajánlati lapjaiknak csatolása mel­
lett Írásban előbb jelentkezzenek. 
Végül megjegyezhetik, hogy azok, 
kik a szemlétől igazolatlanul marad­
nak el 200 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal, vagy 10 napig terjedhető 
elzárással bűntetteinek.

Kelt Miskolc/, 1908. évi okt. 5-én.
Lukács r.-kapitány.

Hirdetmény.
A közös hadsereg ellenőrzési 

szemléje Miskolczon, a városházán 
1903. november 7 , 9 és 10 napján 
a küveíkező sorrendben fogmeg­
tartatni : 1. November hó 7-én a 
Miskolc/ városi illetőségűek. Novem­
ber hó 9 en a vasútnál és gyárak­
ban tartózkodó idegenek. Novem­
ber hó 10 én a város területén és 
határában tartózkodó idegen illető­
ségű szabadságos és tartalékos ka­
tonák a póttartalékosok felett. Fel­
hivatnak ugyanezért a Miskolc/ vá 
ros területén és határában tartóz­
kodó összes szabadságos és tarta­
lékos közös hadseregbeli katonák, 
iogy a fentebb jelzett batáridőben 
reggel pont 8 órakor igazolványuk­
kal ellátva, a városház udvarán 
megjelenni kötelességüknek ismer­
jék 7 Mindazok, akik a szemle meg­
kezdése után jelentkeznek, utószem­
lére lesznek utasítva. A szemlén 
való megjelenés alól fel vannak 
mentve: a) papjelöltek és papnö­
vendékek ; b) kik ez évben tényle­
ges szolgálatban állottak, vagy ka­
tonai kiképeztetésben. vagy tegy- 
vergyakorlaton részi vettek.; kik ez 
évben tényleges szolgálatra, katonai 
kiképeztetésre, vagy fegyvergyakor­
latra bevonultak, de betegség miatt 
vissza lettek szabadságolva, d) a 
folyó évben besorozott ujouczok és 
póttartalékosok. Mindazok, kik a fő- 
ellenőrzési szemlén meg nem jelen­
nek, utószemlére lesznek kötelezve 
s az ettől indoktalanul elmaradot­
tak a fennálló katonai törvények 
szerint fognak büutettetni. Az utó­
szemle folyó évi november hó 19-én 
és 20-án Kassán, a 34-ik hadkiegé­
szítő parancsnokságnál fog megtar­
tatni.

Miskolc/, 1903. okt. hő 3-án.
Lukács, r.-kapitány.

Felhívás.
A népfelkelési jelentkezésre. Az 

1893. évi 37 ik t.-cz alapján felhí­
vom a Miskolc/ városban és határá­
ban tartózkodó közös hadsereg-, hadi 
tengerészet , honvédség- és csendőr- 
ségnél kiszolgált népfelkelőket, a ka 
tonai kiképzésben nem részesült és 
fenti csapatokból felülvizsgálaton el 
bocsátottak közül pedig azokat, kik 
rózsaszínű népfelkelési ajánlati lap 
pal el vannak látva, hogy népfelkelő 
könyveikkel és ajánlati lapjaikkal s 
ha ez nem volna, katonai elbociá 
tási igazolványaikkal ellenőrzési 
szemlén az Urak utczáján levő hon 
véd-laktanyábaii folyó évi október 
20., 27. és 28. napjain reggel pont 
8 órakor a következő sorrendben 
tartoznak megjelenni. A miskolezi 
illetőségűek, kik ezen város javára 
voltak sorozva, október 26-ik napján. 
A miskolczon lakó idegen illetőségű 
vasgyári alkalmazott népfelkelők ok-

?í«zt, suti pénzt,

havonkint, 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be czimét F. 409 
jelige alatt a következő 
czimre: Annoncen - Afo- 
thcilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.
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Őszi és téli idényre legolcsóbb, legszolidabb bevásárlási forrás a

HLGilIIIEliZ
MISHOjuCZ, Széchenyi-u. 9,

25, 28, 30 kr
I. csoport. — Női ruhakelmék.

Lödön Positó duplaszólos minden színbe i métere 
Tirol! Loden dupla széles „ , „ 34, 45, 52
Sibolin kelme dupla szóles „ 78, sí), 5)2
Legújabb koczkás és mintás kelmék minden színben métoie 08, 120, 12s 
Kgósz finom „ » >, » » . - 145, 108, 17.>

Legujab bluskelmék nagy wálisztékban.

II. csoport. — Czérna-, barchet- és flanel-áruk.
Tcnisflanel 70 czm. széles, szép minták métere
Jó mosó flanel barchet ,
Égésié széles atlasz barchet 
Festett barchet
Signa barchet ________ .

18
20, 22. 25, 29 

35, 30, 42 
20. 22, 28. 32 
12, 10, 20. 24

kr,

III. csoport. — Vászonáruk.
vég 23 méter kitűnő minőségű házivászon frt

Polgári különlegesség ,23 
23 „
23 „
Kanavász színtartó

Róz=a-vászon
Királyvászon

380.
5 50. 
0 20
6 50.
3 50.
4 50.
5 50czérna ,

Nagy választók damaszt, törülköző, asztalterítő, kivin gtrnitnr. p irtörlő 
nyór-ruha és zsebkendőben. Rokiáin-kondő rlh 15 kr. fiaid ti; v) 111 150.

, ke -
178.

IV. csoport. — Kendők.
8/4 Nagy téli kendő 121), 1 75, 2 25, 3 25 »/t Nagy tiszti gyapjú 3 50, 3 95, 
4-15, 5 25. Berliner kendő kötött csipke rojttal, minden színben 105, 
175)’ 215. Nagy raktár félnagy kendő és fej kon lökben. Téli férd . női- és 

gyermek trikók rendkívül ölesé árb in. __________

Sajátkészítésű paplan-raktár, re-nek vá- 
m laszték ágy garni lupák és függönyök ben.
Árjegyzékemet a n. érd. közönség szives figyel néb) aj inlv.v vagyok

teljes tisztelettel GRÜNVALD JÓZSEF.

Mlskolezi kereskedelmi és 
gazdasági bank r. t.

MISKOLCZON. =
Alaptőke 400,000 korona.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szeren­
csénk a bankszerii üzletvitel minden ágazatát felöleld szol­
gálataink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét külö­
nösen az intézetünk által kultivált kereskedelmi, gazda­
sági és ipari könyvkövctelésck leszámítolására
ti 1 i v 11, mily üzletig bibit5)) művelésével intézetünk módot

m ..... í

i
1

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy kül­
földi tanulmnnvutamból hazatérve

m

Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

ÍF

i' ijiilm, hogy a kereskt lii és gaz lai körök, valamint

4

«I

i:)','! fo r'.alkonsok könyveik')) lekötött és gazdaságilag 
csak holt tőkéknek tekinthető kinlevőségeiket mozgósíthassák 
és megfelelőleg értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő 
üzletágakra terjeszti ki működését:

1. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarók betétkönyvees- 
kóki'o, pénztárjegyekre és folyószámlára. Botctkaill.lt 41 ) 
°/o. Pénztárjegyekre 38/io°/o.

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken .jegyzett, 
valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, eziist- 
neinüoket és ékszerekre továbbá kereskedelmi és ipari aruk 
és termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámítol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsönöket nyújt stb. stb.
Intézetünk főtörekvése leend a modern hitelszolgálat 

körültekintő, pontos lebonyolítása.
Tisztelettel

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank
r. t. igazgatósága.

Miskolczon, a régi lakásomon. Széchenyi n. 64. szám 
alatt újra megkezdtem.

Fogtechnikai műtermemben a fogászat újabb vívmá­
nyait érvényre juttatva, a gyökerek beutlugyása mellett 
(szájpadlás nélkül vagy azzal) készíttetnek fogak és fogsorok, 
aranykoronák, arany, ezüst és porczellán fogtömések; fog- 
hazások fájdalom nélkül cocain és gázzal. —----------------

Rendelési órák d. e. 8 órától d. u. 5 óráig

§F
ÍF
0

ÍF

Dr. Vajda Márk, fogorvos Miskolczon.

5535 , , ...7h; Árverési hirdetményi kivonat.
A saiószentpéteri kir. jhiróság mint tkvi hatóság kö/.hirré teszi, hogy 

dr Hehrony József vegreliajtatónak Csépány Istók Imreno 
végrehajtást szenvedett elleni 55 kor. íKS fill. buta;, töke követelés es jár. 
iránti ügvében az árverést a sajó-szentpéteri kir. jhiróság területen levő;
I csenánvi 130. sz. tjkvbeu A r 817. hrsz. ingatlan erdő a vegrh. terv 
lufi < a 'alkalmazása mellett 12fi kor. 11. a csépáuyi 150 sz. tjkvben A t 

in'sz vetve a 15(1. §. alkalmazásával 14 kor. III. ugyanott A r M»0. 
Iirsz. rétre a 15fi. alkalmazásával 18 kor. 1\. a csepányi sz tjk vben 
A t 11. hvsz házra 8')0 kor. V. a csepányi 10. sz. tjkvben A í 12. hisz. 
házra 3‘20 kor. VI. ugyanott A r 107. hrsz. kert belsőségben 72 kor. \ 11. 
„„vanott A t 208. hrsz. rétre 5 kor. Vili. ugyanott A t 548. hrsz. szán­
tóra °0 kor. IX ugyanott A f (185. hrsz. rétre Ifi kor. X. ugyanott A f 
730. hrsz. szántóra 5G kor. XI. ugyanott A r 701. hrsz. vetve 20 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, hogy a lenh megjelölt in­
gatlan az 1003 évi október hó 30-ik napjának délelőtti J órá- 
jakor Csépáuy községházánál megtartandó árverésen a kikiáltási áron alul

is 8ZiVu,Okozók tartoznak ingatlan hoesárának 10 százalékát a
kiküldött kezéhez letenni. .

Kelt Sajoszeutpéteren 1903. évi szeptember bo 22-en.
A sajószentpéteri kir. jhiróság mint tkvi hatóság.

Dr. Rázsóh, kir. albiró.

UJ üzleti

|F

>

Új °2let 1 VERSENYÁRUHÁZ I
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Szé­

chenyi utcza 65. szám alatt lévő

„VERSEN Y A RUHA Z“-
” hoz czimzett üzletünket f. évi szeptember hó 1-en megnyitottuk. 

Állandóan raktáron tartunk legnagyobb választókban :
Női ruha kelmék, ........................................ méteronkínt 88 krtól följebb ;
való li angol Czibelinv kelmék ... -......... » ““
legújabb mosó pliisoh flanelek ... .......... . “ ■
tiroli posztó dupla széles ... ... — -- ,’,nbr "

Shifon, vás on, kanavasz. egész széles tenmsz flanel lö Kr.
Valódi legjobb mosható Cozmanosi barehetek és saját gyárt-
______ '_____ in anyu paplanok nagy választékban. ■■

Nagy választók damaszt törölközők és ká/is-girniturákbi , úgyszintén 
női és féri zsebkendőkben, legjutányosabb árakban. ( , .

A n. ó. köz ínség pártfogását kérve, vagyunk kivtló tisztelettel :
ROSENBAUM ÉS ROSENWALD.

§
t

%I
Pontos ki szolgálati . Olcsó árak !

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. TÄ3
>oao€i©o0©oo0o#

Jármiéul felvétetik
Ggy 2—3 középiskolát végzett fiú fix-fixetésse1 elö- 

= nyös feltételek mellett
könyvnyomdájában.Szslényi ésjársa

± liter

édes must
pr* 32 Ipajczár.

jVíaycr József Vendíglőjjben » „Kis pipihez“ (Síiéi-ka pu).
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Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jel- 
- - - - - - -  zálogos kölcsönök. =====

A pénzpiacz jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat 
mellett oly jelzálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 
10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
tekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem zálogleve­
lekben, hanem készpénzben adatnak, hogy 
a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a töke 
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodórn, a ki kiadásait 
a mindig egyenlő törlesztési részletek 
számbavételével pontosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog 
terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- es 
illetékmentességgel — convert aljuk. A kölcsönök tetszés sze­
rinti összegben migedelyezteínek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 

korona.
Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyez és 

szó- vagy Írásbeli kívánatra folyamatba tetetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon

Tisztelettel tudatjuk a n. é. kö- 
"zönseggel, hogy gyártmányaink ki­
zárólagos eladási jogát Misko’czon

‘ Költs SOMA
urnák ndtuk^át.S£~

A magvar ipar pártolása szem­
pontjai ól ajánljuk kitűnő minőségű , 
gyártmányainkat a n. e. közönség 
szives figyelmébe.

Budapest, 1903. szept. hó 3-án.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár
r. t. igazgatósába.

Hivatkozással a fenti megbízatásra, ajánlom a n. é. közönség 
nagyi c<>ii figyelmébe kizárólag magyar készítményt!

Villamos-, légszesz- és Kombinált csiltároKKat
valamint egyéb világítási tárgyakkal, nemkülönben

mindenféle PCtTiSICDttt-táttl)]ál(K<ll
Nemcsak magyarország gazdasági fejlődésének vélek fontos 

szolgálatot teljesíteni, hanem a n. é. közönség érdekeit is szem előtt 
tartom, midőn a külföldi gyártmányok helyett ezen igen jutányos 
és a legfinomabb Ízlést is kielégítő magyar gyártmányok 
képviseletet átvettem.

Hazafiul törekvésemhez a n. é. közönség kegyes pártfogását 
tisztelettel kérem.

Miskolcz, 1903. szeptember hó.

üveg-, porczelliín- 
és díszmükereskedő

MISKOLCZON. QJl

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
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RACZ JENŐ gyógyszerésznél
........ ...... —= MISKOLCZON, =--- - - - - - - —=

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában 

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei: 
i. Iris virágarczkenöcs. Szamos hölgy áldja jó hatását — szeplő 

ós máj folt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- 
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az mezőt a redöktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill,
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rozsa és cróm színekben. 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor, 60 fill.

Pjrethro Salicyl szájessentia Ä'ÄZSTU«
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a foginyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat dosinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeleimet nem használtok 

^és fogfájás van, ajánltntik a kittinő jo hatású (Pyrethro) sveiezi fS 
csepp. 1 üveg ára 59 fillér.

----------------------------------------------------- Forgalomban van ós közmegelégedéssel

Hajerösitő (balzsam) essentia. LÍ2SÍSS2SÍSS:
a hajhullást ós fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maz tátik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő teleti „Balzsam bajuszpedrője",
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

(tyúkszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedósek 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
használják a--------- —--------------------------------------- ——

Cannabin

szagoló szer, Jasmin aetherSalycil Oermassant port. 1 doboz ára I korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő 
üveg I korona. I üveg 80 fillér.

kis tégely I korona, — Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykonócs. 1 tégely I korona.
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

K. 2 korona.

Lábizzadás ellen 
Szörwesztönek Dcpillatoriumot. 1 
Rüh (rlihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1

nagy 3 korona.
Köszvény ellen i—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I

Vgy nz elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van . kivonatra részletes árjegyzék utasításokkal mogküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszoreket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy altalános házi szerek gyanánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.
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Rendelési czim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon. eeoeoocoi


